

## **Protokoll 29. Hauptversammlung vom 25. November 2017, 19.00h – 20.00h**

### **Traktanden:**

1. Begrüssung
2. Wahl der Stimmzähler
3. Protokoll der HV vom 26.11.2016
4. Jahresbericht der Präsidentin
5. Kassa- und Revisorenbericht
6. Festsetzung des Mitgliederbeitrages
7. Wahlen
8. Allfälliges

### **1. Begrüssung**

Um 16.00 Uhr startete bei der Talstation der Kastenbahn die Führung. 24 Teilnehmer durften eine sehr interessante Führung mit Martin Ebnetter v/o Libero erleben und einen Aperó auf dem Gipfel geniessen.

Um 19.15 Uhr startet die 29. Hauptversammlung wie üblich im Pfadiheim mit unserer neuen Präsidentin Simona Köppel v/o Luna. 36 Mitglieder waren anwesend, was einem absoluten Mehr von 19 entspricht. Entschuldigt waren namentlich beide Abteilungsleiter, Wirbel, Gispel, Swatch, Boa und alle mündlich mitgeteilten Abmeldungen.

Auch dieses Jahr eröffneten wir die HV mit dem Song «Vom Barette». Änderungen der Traktandenliste wurden keine gewünscht.

### **2. Wahl der Stimmzähler**

Als Stimmzähler wurden Mung, Echs und Bazooka bestimmt.

### **3. Protokoll der HV vom 26.11.2016**

Das Protokoll der HV 2016 wurde im Voraus auf der Maurena Homepage ([www.maurena.ch](http://www.maurena.ch)) aufgeschaltet. Es gab weder Fragen noch Anregungen. Herzlichen Dank an den Verfasser Schnörrli.

### **4. Jahresberichte**

#### **Präsidentin EPS**

Am Samstag 26.11.2016 duften wir an der Riedführung mit Sepp Manser viele Anekdoten des Rieds erfahren und uns mit einem Aperó im Riedgaden verweilen. Um 19.00 Uhr startete die jährliche HV mit einem Rekord von 43 anwesenden Mitglieder. Erasmo Paggiola v/o Echs übergab sein Präsidentenamt an Simona Köppel v/o Luna und für Ernst Inauen v/o Schnörrli übernimmt Melanie Signer v/o Piena als Aktuarin. An dieser Stelle danken wir den beiden langjährigen Vorstandsmitglieder herzlich für ihre geleistete Arbeit.

Im Juli 2017 mussten wir von unserem Mitglied Hanspeter Wild v/o Qualm Abschied nehmen. Wir gedenken in einer Schweigeminute dem Verstorbenen.

Am 15.8.2017 trafen wir uns zu einem gemütlichen Grillabend bei schönem Sommerwetter beim Roverheim.

Unser Zweijahresanlass fand in Gossau statt. Cyril Inauen erzählte uns viele Fakten über die Arbeit der Rega. Der spannenden Führung folgten rund 30 Mitglieder. Im Restaurant Hoher Hirschberg liessen wir den Tag bei einem gemütlichen Nachtessen ausklingen.

Vorstandstätigkeiten: Der Vorstand traf sich am 19.Mai 2017 zur Sitzung und erledigte anfallenden Geschäfte.

### **Mitteilung aus der Abteilung:**

Der Jahresbericht der Pfadi Maurena wird aufgrund der Abwesenheit der Abteilungsleiter von Melanie Signer v/o Piena vorgetragen.

Im sehr ausführlichen Bericht wurden die wichtigsten Ereignisse und Anlässe der Abteilung erläutert. Mit viel Applaus wird der Jahresbericht verdankt.

### **Neues aus dem Abteilungskomitee:**

Christoph Brander v/o Garfield informiert die Anwesenden über den laufenden Pfadibetrieb. Die Abteilung genoss im Sommer ein tolles Lager und kann sich über viele neue Jungmitglieder freuen. Ein Wechsel der Abteilungsleitung steht bevor. Katja Müller v/o Chili wird durch Livia Fritsche v/o Twist ersetzt.

Die neue Arena kostete 30'000 Fr. 2/3 wurden durch den Kiwanis-Club finanziert und rund 12'000 Fr. bezahlte die Pfadiabteilung. Garfield dankt auf diesem Weg allen, die sich für das gelungene Bauwerk eingesetzt haben, herzlich.

Sepp Räss erhob Anzeige gegenüber den unbekanntem Randalen im Roverheim.

### **5. Kassa- und Revisorenbericht**

Maurus Rusch v/o Fuego präsentiert die Jahresrechnung. Sie schliesst bei Einnahmen von Fr. 2558.85 und Ausgaben von Fr. 1963.70 mit einem Ertragsüberschuss von Fr. 595.15 ab und erhöht das Vereinsvermögen auf Fr. 10'790.75.

Der erste Rechnungsrevisor Reh hat die umfangreiche Rechnung kontrolliert. Diese wird einstimmig angenommen und mit einem Applaus verdankt.

Aufgrund des guten Rechnungsabschlusses wird beschlossen, die gesamten Kosten der HV aus der Vereinskasse zu bezahlen.

### **6. Festsetzung des Mitgliederbeitrages**

Die Versammlung folgt dem Vorschlag des Vorstandes, den Jahresbeitrag bei Fr. 20.-- zu belassen.

### **7. Wahlen**

Simona Köppel v/o Luna wird einstimmig für das Präsidentenamt gewählt. Auch die übrigen Vorstandsmitglieder werden durch Applaus bestätigt.

Der Vorstand bleibt somit unverändert und setzt sich aus folgenden Personen zusammen:

Präsidentin:	Simona Köppel v/o Luna
Aktuarin:	Melanie Signer v/o Piena
Kassier:	Maurus Rusch v/o Fuego
Beisitzer / AK-Vertreter:	Christoph Brander v/o Garfield
Beisitzer:	Kyril Hörler v/o Swatch

## 8. Allfälliges

- Die Präsidentin bittet alle Anwesenden, die Adressliste zu kontrollieren und korrigieren und zu entscheiden, ob eine Korrespondenz via Mail geduldet wird.
- Nebst dem Grillen am 15.8 beim Roverheim und der Hauptversammlung finden im kommenden Vereinsjahr keine Anlässe statt.
- Daniel Dörig v/o Bison hat die Idee, an der HV jeweils den Lagerfilm des Sommerlagers zu zeigen. Somit würde man einen Einblick in die Abteilung bekommen. Der Vorstand nimmt diese Idee gerne auf und klärt ab, ob dies möglich ist.
- Helmut Graf v/o Milan stellt sich zur Verfügung, um Arbeiten im und am Roverheim zu erledigen und gibt eine Liste durch, wer alles helfen möchte.
- Sepp Räss merkt an, dass die Arena nun fertig ist. Die Abteilung kann den finanziellen Beitrag selber bezahlen. Der zugesprochene Betrag der EPS über 8000.00 Fr kann man in Zukunft aber sicher gut für die Heizung und Sanitärarbeiten brauchen.

Die Präsidentin Luna schliesst die Versammlung um ca. 20.00 Uhr.

Appenzell, im November 2017

Die Aktuarin

Melanie Signer v/o Piena